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1.  相對於高中畢業即進入職場工作，選擇就讀大學的機會成本並不包括下列哪一個部分？  (a)
(a) 三餐費用
(b) 學費
(c) 書籍費
(d) 如果沒有唸大學而選擇去工作時，可能賺得的薪資
(106 年勞工行政三等考試)
2.  「天下沒有白吃的午餐」這句話是指哪一種原理原則？(b)
(a) 商品是稀少的
(b) 人們面臨取捨
(c) 家計單位面臨許多決策
(d) 大家必須賺錢
3. 阿呆在速食店工作時薪 100 元，為了與女友共度情人節，阿呆向店長請假 3 小時，花 200 元買了一束玫瑰花，並請女友吃法式西餐用掉 1,000元，阿呆過情人節的經濟成本是多少？ (b)
(a) 1300元
(b) 1500元
(c) 1000元
(d) 300元
(105 年國際經濟商務人員特考)
4. 日本樂桃航空飛行「臺北─大阪」航線，平均一個位子的成本是 3,000元。若飛機即將起飛，而有 10 個空位未售出，阿基師願付 2,000 元買候補機位，請問在樂桃航空不會提供任何餐點的情況下，是否該出售空位給阿基師？ (b)
(a) 不應該
(b) 應該
(c) 不知道
(d) 無法判斷
5. 一木匠每週可生產 100 張桌子，且銷售後可賺取利潤。他考慮擴充生產規模來製造更多桌子，請問他是否該擴張？ (c) 
(a) 是，因為生產桌子可以賺錢
(b) 否，因為他無法賣出額外的桌子
(c) 必須視生產的邊際成本與銷售的邊際收入而定
(d) 必須視生產的平均成本與銷售的平均收入而定


6. 下列何者不是政府介入市場的理由？(d)
(a) 價格機制失靈
(b) 有外部性存在
(c) 為追求公平
(d) 市場為完全競爭 (101 年普考)
7. 在市場經濟中，需要政府的原因之一為何？ (d)
(a) 對消費者購買的商品課稅
(b) 提供貧窮者社會福利
(c) 提供郵政與垃圾處理
(d) 落實財產權

8. 下列何者會造成番茄醬均衡價格上升和其均衡數量下降？ (b)
(a) 番茄醬價格下跌
(b) 番茄醬價格上升
(c) 芥末為番茄替代品，芥末價格上升
(d) 薯條為番茄互補品，薯條價格上升 (105 年高考三級暨普考)
9. 大發百貨公司舉辦服飾類商品的換季促銷，所有過季的服飾一律打三折，但是購買的人反而減少，這是因為：  (b)
(a) 需求線右移
(b) 需求線左移
(c) 供給線右移
(d) 供給線左移
(106 年公務人員初等考試)
10. e-mail 與傳統信件為替代品，若技術進步使 e-mail 價格下跌，請問傳統信件的均衡價格與數量變動為何？ (d) 
(a) 上升，增加
(b) 上升，減少
(c) 下跌，增加
(d) 下跌，減少
11. 下列何者對臺灣家庭而言，最可能是劣等財？(b)
(a) 海外旅遊
(b) 黑白電視機
(c) 黃金
(d) 紅酒 (100 年普考)




12. 當樂桃航空調降票價 20% 時，其銷售增加 50%，其需求價格彈性為何？  (c) 
(a) 1.75 
(b) 0.7
(c) 2.5 
(d) 0.57
13. 在臺灣，很多商家都採「薄利多銷」的策略，這些商家產品的需求彈性應為何？ (b)
(a) 小於 1
(b) 大於 1
(c) 等於 1
(d) 任意值 
(101 年普考)
14.  家樂福發現同樣價格下跌 10%，衛生紙的銷貨收入減少，手機的銷貨收入增加，下列何者錯誤？  (c)
(a) 衛生紙數量增加小於 10%
(b) 衛生紙需求彈性小於手機需求彈性
(c) 手機需求彈性小於 1
(d) 手機需求線比衛生紙需求線平坦 
(105 年警察人員特考)答
15. 假設大雄消費各種蘋果數量下的邊際效用都為正值，但隨著蘋果消費數量增加，邊際效用下降。大雄消費蘋果的總效用隨著蘋果消費數量增加而  (d)
(a) 增加
(b) 下降
(c) 不變
(d) 資訊不足，無法判斷
(105 年國際經濟商務人員特考)
16. 小齊追求效用極大，且將所有預算用來消費鹹酥雞與可樂兩種商品。若在某時點他從鹹酥雞所得到的邊際效用是 4，從可樂得到的邊際效用是3；而鹹酥雞價格是 5，可樂的價格是 2，則接下來他會如何調整消費行為？ (c)
(a) 增加鹹酥雞的消費量，同時減少可樂的消費量
(b) 同時增加鹹酥雞與可樂消費量
(c) 減少鹹酥雞消費量，同時增加可樂消費量
(d) 此時已是最適，不會再做調整 
(105 年關務人員特考)




17. 下列有關經濟成本 (economic costs) 的敘述，何者錯誤？ (d)
(a) 包括外顯成本與隱含成本
(b) 可以貨幣單位或貨幣數量衡量
(c) 某一資源的使用具經濟成本係因其稀少具有多種用途
(d) 一般符合邊際成本遞減法則 
(105 年國際經濟商務人員特考)
18. 下列敘述何者錯誤？ (d)
(a) 廠商可以有會計利潤與經濟利潤
(b) 廠商可以有會計利潤與經濟損失
(c) 廠商可以有會計損失與經濟損失
(d) 廠商可以有會計損失與經濟利潤
19. 下列何者是隱含成本的例子？ (b)
(a) 部分工時勞工的薪水
(b) 自營業者若替別人工作所獲得的薪資
(c) 企業貸款支付的利息
(d) 現在購買原料而在稍後使用的成本
(e) 以上皆是
20. 下列何者不是生產因素？  (d) 
(a) 生產鋼鐵的中鋼員工
(b) 用來生產木桌的木材
(c) 生產鋼鐵的鐵礦
(d) 中鋼的股票
(e) 以上皆是
21. 書豪逛夜市吃了 3 個小酥餅和喝了 2 杯珍珠奶茶而達到最大效用。書豪消費第 1 杯和第 2 杯珍奶的邊際效用分別為 50 單位和 20 單位。吃第 1個和第 2 個小酥餅的邊際效用分別為 20 與 15 單位。1 個小酥餅價格是20 元，1 杯珍奶是 40 元。請問第 3 個小酥餅的邊際效用為何？(d)
(a) 25
(b) 15
(c) 20
(d) 10 
(100 年初等考試)






22. 下表是樂陞勞動雇用量與總產量之關係，下列敘述何者正確？ (b)

	勞動雇用量
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7      8 
	9

	總產量
	8
	26
	42
	57
	70
	82
	92    100
	107



(a) 此表資料顯示邊際產量遞減現象，所以是長期生產行為
(b) 此表資料顯示邊際產量遞減現象，所以是短期生產行為
(c) 此表資料並沒有邊際產量遞減現象，所以是長期生產行為
(d) 此表資料並沒有邊際產量遞減現象，所以是短期生產行為
(105 年金融保險高考)
23. 下列哪一條成本線不是呈現 U 形特徵？  (d) 
(a) 平均變動成本
(b) 邊際成本
(c) 平均成本
(d) 固定成本 
(105 年金融保險高考)
24.  在各項短期成本中，下列敘述何者正確？(c) 
(a) 只有總固定成本會受到產量影響
(b) 只有總變動成本會受到產量影響
(c) 總成本與總變動成本都會受到產量影響
(d) 總成本與總固定成本都會受到產量影響
(105 年國際經濟商務人員特考)
25. 某應考人每天必須用 6 小時唸國文、英文、經濟學。假設每一科每小時所獲得的邊際效用如下表：

	小時
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	國文
	20
	16
	10
	5
	2
	0

	英文
	15
	12
	9
	6
	3
	1

	經濟學
	25
	22
	18
	14
	8
	2



在最適時，他一天應該唸幾小時經濟學？(c) 
(a) 5 小時
(b) 4 小時
(c) 3 小時
(d) 2 小時 
(106 年關務人員考試)



26. 下圖顯示某競爭廠商其邊際成本 (MC) 與社會邊際成本 (SMC) 兩條曲線，且市場均衡價格為 20。政府為矯正外部性所造成之無效率，應該訂定單位稅額為：(a)

 [image: ]
(a) 4
(b) 8
(c) 12
(d) 16

27. 市場失靈發生於：(a) 
(a) 市場雖然處於均衡，但沒有達成經濟效率
(b) 競爭廠商長期經濟利潤為零
(c) 競爭廠商短期發生虧損
(d) 物價上漲使得消費者覺得日子難過 
(105 年金融保險高考)
28. 環境污染會造成外部成本，是因為： (d) 
(a) 污染行為人是沒有生產力的人
(b) 承受污染的人沒有支付污染成本
(c) 污染行為人沒有認知到污染是不好的
(d) 污染行為人沒有負擔污染成本 (105 年初等考試)
29. 下列何者並非負的外部性？(d)
(a) 史密斯公司生產鋼鐵並在美國橘郡製造污染
(b) 你的朋友買了一隻小狗，每天晚上都在狂吠
(c) 你對醫生開給你的藥過敏
(d) 你的鄰居買了一套很貴的音響

30. 當有下列何種情形時，商品在市場會出現供給不足的現象？  (a) 
(a) 正的外部性
(b) 負的外部性
(c) 社會成本
(d) 內部成本 
(105 年經建行政高考)
31.  關於水污染的問題，從社會的觀點最適污染水準為何？(c) 
(a) 應為零污染
(b) 應由市場決定政府不宜介入
(c) 應低於市場決定之水準
(d) 應高於市場決定之水準
(100 年初等考試)
32. 公共財與共同資源皆為：(d) 
(a) 敵對的
(b) 非敵對的
(c) 排它的
(d) 非排它的
33. 寇斯定理強調的是：(c) 
(a) 外部性必須由政府介入才得以獲得效率結果
(b) 外部性無法靠市場機制解決
(c) 外部性的處理不一定要政府
(d) 外部性一定存在而無法根除
34. 消防車數量增加，使滅火速度提升，使自己的房子免受祝融之災。政府提供的消防安全防護為：(c) 
(a) 純私有財
(b) 準私有財
(c) 純公共財
(d) 準公共財 
(101 年高考三級)
35. 擁擠而導致速度慢的免費無線網路 (free Wi-Fi) 屬於： (c) 
(a) 私有財
(b) 俱樂部財
(c) 共同資源
(d) 公共財
 (106 年勞工行政)



36. 即使不支付費用，人民還是可以享受到公共財之利益：譬如，逃稅的人仍然可以受到國防安全網的保護。因此消費者對公共財之願付價格____消費者由此公共財得到的利益。此現象稱為格____。 (b)
(a) 高於、搭便車問題
(b) 低於、搭便車問題
(c) 高於、排他問題
(d) 低於、排他問題 
(106 年關務特考)

37. 黃大律師事務所懸掛一些物品，下列何者不是傳遞其辯護能力的訊號(signaling)？(c) 
(a) 被告的感謝狀
(b) 法律系畢業證書
(c) 模範父親表揚狀
(d) 大企業的法律顧問書
(105 年關務人員特考)
38. 下列何者引起逆向選擇 (adverse selection) 的可能性最高？ (d) 
(a) 地震險
(b) 颱風險
(c) 水災險
(d) 汽車險
39. 下列關於解決逆向選擇，哪一項最沒有效果？ (b)
(a) 公司在面試新進員工時會參考學歷 (文憑)
(b) 保險公司提高保單的收費
(c) 要求保險人體檢
(d) 銀行要求債信良好的公務員為借款人做連帶保證人
40. 雇主想要克服員工道德風險的問題，是藉由：  (c) 
(a) 經常支付員工薪資
(b) 支付低於均衡的工資，因為員工可能溜班
(c) 監督員工努力工作的情形
(d) 要求員工接受就業前的努力工作測試
41. 下列何者為委託人企圖處理道德風險的例子？ (d)
(a) 嬰兒父母在保姆到家前放置隱藏式錄影機
(b) 保險公司檢視警方記錄有關要保人的交通違規情形
(c) 雇主每天檢視員工的產出水準
(d) 以上皆是


42. 保險公司的汽車保單想要藉由提供不同自付額與不同保費來區分優良駕駛與瘋狂駕駛。這是一個下列何者的例子？ (a) 
(a) 篩選
(b) 行為經濟學
(c) 訊息傳遞
(d) 贏者的詛咒
43. 許多報導指出公司高層「肥貓」問題，這個問題和下列哪一個概念接近？ (a)
(a) 道德危機
(b) 逆向選擇
(c) 分散投資
(d) 限制轉售價格 
(106 年勞工行政)
44. 經濟利潤是：b
(a) 等於商業利潤。
(b) 指總收益扣除經濟成本的餘額。
(c) 通常大於會計利潤。
(d) 指損益表的本期盈虧。 (94 年四技二專)
45. 當一企業在短期提高其產出，下列何者不會上升？d
(a) 平均總成本。
(b) 平均固定成本。
(c) 邊際成本。
(d) 平均變動成本。
(93 年政大金融)
46. 下列有關平均產量的敘述，何者正確？d
(a) 隨邊際產量的下降而增加，且隨邊際產量的上升而減少。
(b) 隨邊際產量的上升而增加，且隨邊際產出的下降而減少。
(c) 必定小於邊際產量。
(d) 當其等於邊際產量時，其值最大。 
(92 年四技二專)
47. 完全競爭市場之廠商在短期均衡時，具有下列何種特性？a
(a) 價格必定等於短期邊際成本。
(b) 均衡點必定位於 ATC 曲線的最低點。
(c) 均衡時必定沒有超額利潤。
(d) P 必須高於平均固定成本，才會生產。 
(87 年四技商專)



48. 在一完全競爭市場中，市場需求曲線是：d
(a) 完全有彈性。
(b) 在市場價格下是一水平直線。
(c) 完全無彈性。
(d) 負斜率。
(e) 正斜率。 
(83 年中正企管)
49. 就長期均衡而言，對完全競爭市場之廠商課稅：a
(a) 稅負完全由消費者負擔。
(b) 稅負完全由生產者負擔。
(c) 生產者與消費者各自負擔一部分。
(d) 政府不可能有稅收。 
(83 年二技)
50. 下列有關獨占的敘述，何者是不正確的？d
(a) 獨占通常不具有分配效率。
(b) 獨占不一定滿足生產效率。
(c) 自然獨占的廠商必然具有規模經濟。
(d) 獨占廠商不是價格接受者。因此，只要提高價格，即可增加其利潤。 
(91 年二技)
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